

# Nemocnici dá město 14,5 milionu

**Litoměřice** – O 14,5 milionu korun požádala město litoměřická nemocnice. Dosud přitom Litoměřice nemocnici každoročně posílaly milion korun jako příspěvek na investice.

Důvodem pro vyšší příspěvek má být výpadek v příjmech a nutnost pořízení magnetické rezonance. Nemocnice totiž přišla o miliony z regulačních poplatků, které zrušila vláda. „Pro nemocnici to znamená, že přijde v roce 2016 o přibližně 12 milionů korun, které by šly do investic a zhodnocení majetku. To bohužel není všechno. Stejná Babišova vláda také rozhodla o navýšení tarifních platů, čímž ještě zvýšila náklady naší nemocnice,“ řekl Karel Krejza (ODS), místostarosta Litoměřic.

Druhým důvodem pro žádost o 14,5 milionu korun je pořízení magnetické rezonance. Náklady na vybudování pracoviště MR jsou vyčísleny zaokrouhleně na 29 milionů korun. Zbývajících 14,5 milionu korun je nemocnice připravena uhradit ze svého. „Vybudováním pracoviště magnetické rezonance by výrazně stoupl komfort pro pacienty v lůžkové i ambulantní péči, zároveň by se výrazně zkrátil diagnostický proces a snížily náklady na dopravu. V současné době pacienty pro vyšetření na pracovišti magnetické rezonance musíme převážet do Ústí nad Labem, Teplic, Prahy a dalších nemocnic,“ upozornil předseda Správní rady nemocnice Raдек Lončák.

Pokračování na straně 3

# Nemocnici dá...

Dokončení ze strany 1

Pořízení magnetické rezonance a s tím související investice ze strany města však neshledalo úspěch u všech zastupitelů. Proti se postavil Petr Urbánek (ANO). „Za naprosto kontroverzní považuji zvýšení příspěvku města Městské nemocnici z 1,0 mil. Kč na 14,5 mil.Kč. Navrhují proto vyjmout tento příspěvek MěN ve výši 14,5 mil.Kč z rozpočtu města na rok 2016, použít tyto finanční prostředky na jiné, pro občany přínosnější, investiční projekty,“ stojí mimo jiné ve vyjádření Petra Urbánka adresovaném starostovi Litoměřic.

S tím nesouhlasí Karel Krejza (ODS), místostarosta Litoměřic. „Naší povinností je poskytovat obyvatelům kvalitní a moderní zdravotnickou péči. To zajišťuje také magnetická rezonance, kterou nemocnice již řadu let potřebuje. Pokud nám Vláda ČR vytváří takové podmínky, že podobná zařízení musí město hradit ze svého rozpočtu, nemůžeme s tím nic jiného dělat. Vláda bohužel finančně podporuje jen fakultní a zprostředkovaně i krajské nemocnice, čímž zne-

výhodňuje nemocnice vlastněné městy, jako je ta litoměřická. Vzhledem k silné opozici, která nesouhlasí s dotováním nemocnice, si nejsem jistý, zda prosadíme podobnou podporu, která bude nutná, i v příštích letech,“ řekl místostarosta. Příspěvek ve výši 14,5 milionu korun už odsouhlasili zastupitelé, ovšem jen těsnou většinou.

Městská nemocnice Litoměřice dlouhodobě hospodaří s přebytkovým rozpočtem. Za rok 2014 bylo zařízení „v plusu“ zhruba 8,5 milionu korun. Za rok 2015 předpokládá vedení nemocnice zisk přibližně pět milionů korun. Za hospodaření bylo zařízení také opakovaně oceněno.

Podle Radka Lončáka je pro nemocnici složitější střednědobý horizont. Areál totiž bude vyžadovat rozsáhlé opravy. „Pavilony nutně potřebují výměnu oken, zateplení a opravy střech. Není to investice, která by byla potřeba okamžitě, ale čeká nás. Z hlediska tepelných ztrát a hospodárnosti je na tom areál nemocnice velice špatně. Takovouto investici nelze hradit z našeho běžného rozpočtu. Prvořadá je zdravotní péče,“ říká. (zd)